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Ex 1 : Simplifier les sommes vectorielles suivantes à l’aide de la figure

A⃗D+C⃗F=¿  ; G⃗C+ A⃗C=¿  ;

H⃗E+ B⃗C=¿  ; D⃗E−D⃗H=¿  ;

G⃗J+ B⃗F=¿  ; D⃗I +J⃗E=¿  ;

F⃗G−A⃗I=¿  ; H⃗D−F⃗A=¿  ;

A⃗I+ A⃗E+ J⃗F=¿  ;

J⃗E+ F⃗G− I⃗D=¿  ;

G⃗J+ B⃗I− A⃗D=¿  ;

F⃗C+ I⃗A+C⃗G−H⃗J=¿  ;

Ex 2 : Dans chacun des cas suivants, déterminer une relation de colinéarité entre
A⃗B  et A⃗C  , puis faire une figure : 

C⃗B=A⃗B  ; A⃗B=2 B⃗C  ; A⃗C=−B⃗C  ; 2 B⃗A=3 C⃗B−A⃗C  ;

A⃗C=−3
4

B⃗C  ; B⃗C=1
2

A⃗C ; A⃗C=−3 C⃗B  ;
1
3

A⃗B=5
6
+ A⃗C  ;

Ex 3 : Soit ABC  un triangle quelconque et D  le point défini par la relation
vectorielle : A⃗D=A⃗B−3 A⃗C

1) Construire le point D
2) Exprimer le vecteur A⃗B  en fonction du vecteur A⃗D
3) Exprimer le vecteur A⃗C en fonction du vecteur A⃗B
4) Exprimer le vecteur A⃗D  en fonction du vecteur A⃗C

Ex 4 : Soit ABCD  quadrilatère quelconque, M le milieu de [ AB ] , 
N le milieu de [BC ] , P le milieu de [CD ] , Q le milieu de [ AD ] . 

1) Faire une figure de la situation

2) Montrer que M⃗N=1
2

A⃗C  et Q⃗P=1
2

A⃗C

3) En déduire la nature du quadrilatère MNPQ . 

Note     : on appelle cette propriété «  le théorème de Varignon »
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